

苏州市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室

苏防控办〔2020〕52号

关于毫不懈怠抓紧抓细抓实 常态化疫情防控的通知

各市（区）社会及社区防控组：

为深入学习贯彻习近平总书记在4月29日、5月6日、5月14日中央政治局常务委员会会议重要讲话精神，贯彻落实党中央、国务院决策部署及省委省政府、市委市政府工作要求，始终绷紧疫情防控这根弦，严格落实各项常态化防控措施，不断巩固疫情防控持续向好形势，现结合国务院《关于做好新冠肺炎疫情常态化防控工作的指导意见》以及5月13日市疫情防控视频调度会要求，就社会及社区防控组抓紧抓细抓实常态化疫情防控有关要求通知如下：

一、严格加强工作督导检查。各地专班要严格按照《市社会及社区防控组关于落实常态化疫情防控工作的实施意见》（市

社会及社区组〔2020〕95号）“五个常态化加强”工作要求，就本地落实疫情常态化防控工作组织专门督导力量开展自查，抓紧补短板、堵漏洞、强弱项，推动各项常态防疫措施落实到最后一米。要进一步健全和完善督查台账，着力压紧压实属地、部门、单位、个人和家庭五方责任。市专班将在各地自查基础上，采取“四不两直”等方式，对各地常态化防控落实情况进行明查暗访，对防控责任不落实、措施不到位将依法依规严肃问责。

二、严格落实健康码互通互认。针对省疫情防控组近期通报我市部分地区“苏康码”推广应用不力的问题，各地要切实做好整改，按照“苏康码”全省一码通行相关要求，将普及“苏康码”、确保“苏康码”“苏城码”互通互认作为当前重中之重的政治任务抓紧抓好，保证持“苏康码”者在全市能够一码通行。要进一步加强“苏康码”社区及社会面普及宣传，扩大宣传覆盖面，全面提高“苏康码”使用率、认证率，确保和“苏城码”等效通行，坚决杜绝不认“苏康码”或层层加码、无故阻拦等问题出现。此项工作将作为近期重点督查内容之一。

三、严格落实重点人群管控。各地要结合当前全国两会安保维稳工作，切实加强重点人群管控，全力维护社会大局稳定。要严防疫情防控期间，信访人员进京非正常上访和集体上访。加强督查指导，对存在的潜在风险和不稳定因素，以及可能在全国“两会”期间进京上访、制造事端的人员进行深入细致排查，不留死角，最大限度把人员稳控在当地。

四、加强党员先进典型宣传。坚持党建引领，充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，认真组织参加中共苏州市委组织部、宣传部、党史办、市防疫指挥部联合举办的《我是党员我先上》主题摄影战征集活动，充分挖掘在战“疫”一线践初心担使命、为打赢疫情防控阻击战做出积极贡献的优秀党员政法干警、社区工作人员、卫生防疫人员和骨干志愿者，充分展现优秀党员风采和感人事迹，用实际行动诠释“不忘初心、牢记使命”的铮铮誓言。

附件：“苏康码”“苏城码”互通互认宣传版式



附件



